

稳扎稳打 有干头

昌邑：推动城市更新 攀升城市能级

□潍坊日报社全媒体记者 窦浩智
通讯员 马文睿 姚宏阳

城市更新项目加速推进，“老破小”变成“幸福里”；老旧小区改造持续进行，旧地迎来“逆生长”；配套设施不断完善，城市建设既有“面子”更有“里子”……近年来，昌邑市抢抓潍坊入选全国首批城市更新试点城市机遇，坚持高标准规划、整体性布局、盘式推进，持续提升城市品位，实现了从“住有所居”到“宜居优居”的有力跨越。

以旧换新——“老破小”变成“幸福里”

近日，昌邑市奎聚街道五里村董廷月老两口在听了工作人员对房屋征迁政策的讲解后，经过慎重考虑确定选择了房票置换的征迁方案。城市更新，如何连接民心？上台、五里两个村庄有406户群众、436套房屋，群众多年来抬头望见的是仅一路之隔的现代化居住小区，低头看见的却是基础设施老旧的平房，所以一直盼着拆、等着拆。今年，昌邑市将五里村、上台村纳入文山路片区城市更新项目，并在征迁过程中首次使用房票制度，精挑细选出优质商品住宅房源1700套供征迁户选择。

“上台、五里两个村庄作为文山路片区的重要拼图，迫切需要通过征迁提升整体形象和品质。目前五里、上台片区居民签约率已达到100%。”昌邑市相关负责人说。而在城市另一角，昌邑城南片区城市更新建设现场机器轰鸣、吊臂起落，各施工单位正全力以赴赶工期抢进度。“目前项目正处于主体建设阶段，预计8月份实现封顶，2025年达到竣工验收条件。”项目负责人连光说。

一拆一建间，城市日新月异。顺应群众期盼，提升城市能级。一项项工程凸显出昌邑市城市更新大手笔——完成棚改项目60个，10290套完成回迁安置；加快推进城南、文山等6个城市更新片区建设，推动辛置片区实现“三村同迁”，10多个城建领域历史遗留项目彻底清零。城南片区城市生态综合体项目全面开工建设。热火朝天的景象，浓墨重彩地描绘着城市变化，记录着昌邑日新月异铿锵步伐。

旧地焕新——老旧小区迎来“逆生长”

初夏时节，走进昌邑市中医院家属院，道路整洁，墙面干净，社区工作人员正在崭新的告示栏内张贴通知。

老旧小区“逆生长”并不简单，背后是为民情怀的生动注脚。从改造前的人户走访，到因地制宜制定施工计划、招投标，再到正式施工时全程质量管控，每一个细节都要投入大量心血。

老旧小区改造如火如荼，这边“工业锈带”也变成了“青年秀场”。在柳疃镇“丝路绸缪”文化创意园里，各种题材的墙绘作品五彩斑斓、个性鲜明。“年代记忆博物馆”更是让年轻人真切感受到了时代的变迁。

“文化创意园依托华信丝绸旧厂区改造而成，通过展示丝绸工艺和织绸人家的历史变迁，讲述柳疃丝绸的前世今生，让游客既能欣赏到现代艺术的魅力，又能感受到奋斗不止的丝绸精神。”文化创意园负责人安迎朝说。

旧地焕新颜，老树发新枝。昌邑市的老旧设施提升工程硕果累累——20个老旧小区改造完成，6590户居民受惠；推进海绵城市建设，城区道路雨污分流里程数突破300公里，城区达100%；投资1197万元，摸排更新30公里运行超过20年的钢制燃气管道，被省住建厅列入全省激励名单，获激励资金200万元。

城建“换芯”——老城区“解锁”新配套

沿平安大街一路走来，临街商铺的牌匾统一有序，清晰的路标、常绿的树木，让人目不暇接；宽广整齐的道路依偎着清澈的流水，一座水岸花园成为推窗可见的风景。

街景的变化源自昌邑市对城区的“微更新”“微改造”。昌邑在城市有机更新上下足了“绣花功夫”，用不断提升的城市品质为百姓带来了更多触手可及的幸福。不少市民发现，家门口有了口袋公园了，路灯变成了LED灯，小区里多了电动车充电桩……“微更新”让城市焕发新活力。探索小区充电桩建设试点，目前已完成6个小区58处场地勘察和设计；建成口袋公园59个，初步形成城市公园绿地便民10分钟服务圈全覆盖，人均公园绿地面积达22.3平方米；扮靓城市颜值，城区深度保洁面积比例达75%；深入开展新型智慧城市试点，并入选省新型智慧城市建设试点。“昌邑市围绕提升城市品质，增进民生福祉，把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上，让城市建设有速度，服务百姓有温度。”昌邑市住建局局长梁永彦说。

打造乡村振兴齐鲁样板

激发乡村振兴活力

——大家洼街道积极推进农业农村现代化综合改革

□潍坊日报社全媒体记者 于菲
通讯员 谭皓洲 文/图

初夏时节，走进滨海区大家洼街道，繁花似锦，瓜果飘香。作为滨海区农业农村现代化综合改革唯一试点镇街，去年以来，大家洼街道结合“双百双千”工程，集成推进“三资”要素盘活，产业转型升级等六大改革，推动乡村产业融合、城乡融合、生产生活生态融合，村集体平均收入超过130万元，让农业有奔头，农民有甜头、农村有看头照进现实。

在位于大家洼街道的潍坊景海果蔬种植合作社，记者看到，果园内翠绿的幼果挂满枝头，工人们正忙碌地穿梭在果树间进行疏果定果。

“盐碱地上种植苹果，通过盐碱地改良改变果类糖酸代谢途径，增加果实的甜度，让结出的苹果口感更加香甜，这成为特色“滨海红”苹果大获成功的关键。”潍坊景海果蔬种植合作社理事长袁景海说。

在大家洼街道，像景海果业这样的特色农产品不在少数。近年来，大家洼街道做优特色盐碱地品牌农业，延伸产业链，优化价值链，形成了一批具有一定规模和知名度的农产品品牌。

“针对街道的产业特色，我们根据各村自然资源、地形区位、产业基础等类别，串点成线、连线成片，打造了弥水农韵果蔬种植示范片区和现代渔业示范片区，以产业发展带动村民致富增收。”大家洼街道党工委委员、办事处副主任李宝佳介绍。



潍坊景海果蔬种植合作社的工人正在对果树进行疏果定果。

近年来，弥水农韵果蔬种植示范片区销售收入突破2600万元，利润1500万元，带动周边200余人创业就业，每年为村集体增收近20万元，景海果业获粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地认证，进军高端市场。现代渔业示范片区通过推广高温水产大棚养殖技术，建设海水养殖院士工作站，渔业年产值突破2.6亿元。依托渔业产业，去年大家洼街道被评为全省农业产业强镇之一。

改革是推动农业农村发展的不竭动力。随着农业农村现代化综合改革的进一

步实施，大家洼街道产业蒸蒸日上，村民的生活也发生了翻天覆地的变化。

5月13日，记者在大家洼街道学府新城社区看到，这里环境优美，党群服务中心、老年活动中心、七彩“小课堂”等功能齐全的活动阵地为居民提供靶向服务。

“步行15分钟，超市、饭店、卫生室、学校等一应俱全，从平房到楼房，从小乡村到大社区，生活越来越美好了。”学府新城社区居民袁女士说。

“我们统筹规划，着力打造乡村生活

综合发展区，现在，学府新城社区已逐步发展成为容纳4000余户、近万人居住的省级智慧综合服务社区，并设置村卫生服务中心、综合文化服务站、托老托幼服务站等，开发“智慧城乡”数字化平台，吸引购物、餐饮、娱乐等50余个商家入驻，为辖区群众打造安居、宜居、乐居的新型社区。”大家洼街道办事处副主任张鑫告诉记者，街道还梳理整合副中心街、海化广场等5大片区和11个村镇开发区边界以内村居土地资源，将街道驻地、学校、产业园区等经济基础较好的区域串联成片，为建设可容纳10万人口居住生活的城镇集中商住区留足空间。

今年，大家洼街道将全面盘活“三资”要素，通过推进集体经济成员分类赋权、推进承包地集中经营、有效处置村居闲置资源等形式，助力村集体经济的发展。目前，街道已确定了9类村集体成员情况和13种不同权益，研究形成分类赋权指导意见，6月底将以周疃管区为试点率先实行分类赋权改革，7月底试点在街道全面铺开。同时，完成土地流转经营情况摸排，梳理31个村居104个流转地块共24万亩，流转比例达94%，为乡村开辟致富新路径奠定基础。

大家洼街道全面深化农业农村现代化综合改革，不断为农业农村现代化释放新活力，推动了农业全面升级，农村全面进步、农民全面发展。如今的大洼街道，特色产业蓬勃发展，乡村面貌日新月异，百姓安居乐业的幸福画卷正在徐徐展开。

头雁领航促发展

□潍坊日报社全媒体记者 王聪聪
通讯员 李玉竹

近日，记者在寒亭区杨家埠文旅事业发展中心南傅家村的“阳光玫瑰”葡萄种植大棚内看到，一串串青翠欲滴的果实似翡翠排列，长势喜人。大棚外，南傅家村党支部书记傅世豪正带领村民们对大棚覆膜进行新一轮的更换。“别看它们现在不大，但是我们精心培育了2年之久，再有2个月就可以结果了！”傅世豪笑着说。

近年来，潍坊持续深化科技体制改革，探索建立“产业链+创新链+教育链”衔接机制，积极支持优质企业加大研发投入、自主建设科技创新平台。全市2023年入库科技型中小企业3232家，较上年增加692家，同比增长27.24%，科技型企业“热带雨林”生态进一步完善。

“单项冠军”云集离不开“冠军生态”

创新是企业唯一出路，但企业不能只会创新。“独步天下”的科创成果只能为企业挣得一张“入场券”，后续能否规模化生产、能否获得市场认可，同等重要。

对当下的奥新医疗而言，急需进一步打开市场。“高新区科技局把我们推

上山东科技金融生态建设大会，参加科技金融路演，效果非常好，好几家有意向投资的单位都留下了联系方式。”山东奥新医疗科技有限公司总经理李培勇表示。

把“冠军种子”需要的“营养素”，源源不断地注入到土壤中，它才能在这片土地上迅速生长。潍坊营造的“冠军生态”，让很多企业家感触很深。“政府愿意相信你企业，愿意陪着你成长，公司创立之初专注科技创新，10年没有盈利，地方和有关部门从未上门催税、催缴。看到公司迎来爆发期，当地为企业腾挪上千亩土地，助推我们跑上了快车道。”潍坊力创电子科技有限公司董事长王立峰说。

看准“好苗子”，给足“阳光雨露”，全力催生“参天大树”，潍坊“冠军如林”的

密码藏匿其中。潍坊根据优质企业个性化需求，不断优化调整服务企业专员模式，创新开展“我为企业找订单”等专题活动。

——企业缺“真金白银”，送。创新实施专精特新等优质企业信贷支持计划，对优质企业通过贷款展期、无还本续贷、应急转贷基金等方式给予重点支持。

——企业缺优质人才，引。创新完善人才激励、选拔培育等机制，精准推出“人才兴潍”24条、“技能兴潍”23条等一批人才政策。

——企业缺内生动力，育。把11月1日设为全市“企业家日”，出台一系列尊重企业家、关爱企业家和支持企业发展的政策措施，不断厚植企业和企业家成长与发展的沃土。

里忙碌的人员都是本村的村民，合作社的成立不仅为他们提供了合适的就业岗位，也教会了他们一些新技能。

“目前，许多水果零售的商家找到我们签订了供货协议，我们也正在筹备发展电商渠道，与其他种植园合作，打造标准化种植、品牌化销售的产销一体新路子。”傅世豪说，“靠山吃山，靠海吃海，我们南傅村以农业为主，就注定要在土地上下功夫。没有条件就创造条件，没有模式就创造模式，直到打造出我们南傅家村的品牌！”

把冠军企业凝聚到关键产业链上

冠军企业扎堆，离不开雄厚的产业基础。在全国经济版图上，潍坊制造业总量占全国的百分之一，动力产业集群跻身国家先进制造业集群。在山东半岛经济版图上，潍坊作为山东省制造业头部城市，制造业总量约占全省的十分之一。可以说，潍坊家底厚、机遇多、后劲足，产生单项冠军企业的土壤很厚实。

培育优质企业需要坚持“十年磨一剑”的精神，也需要成功经验、智慧火花的相互碰撞。去年，制造业优质企业培育暨制造业单项冠军企业发展大会在潍坊召开。在这场经验交流中，集群发展成为高频词。

仔细梳理单项冠军企业名单，不难发

我市举行2024年“5.20世界计量日”主题活动暨“计量筑基新质生产力 促进可持续发展”座谈会

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 薛静）5月20日是第25个“世界计量日”。当日上午，我市举行2024年“5.20世界计量日”主题活动暨“计量筑基新质生产力 促进可持续发展”座谈会。副市长、市工商联主席陈瑞梅出席。

会议指出，加快发展新质生产力为计量工作带来了新挑战、提出了新要求，要进一步提高站位，提升标准，创优举措，全力推进计量事业创新发展，为发展新质生产力、保障经济社会可持续发展夯实计量支撑。要不断加强计量能力建设，提高潍坊计量在全国计量领域的影响

力，更好发挥计量在产业发展中的基础性、战略性和引领性作用。要持续深化计量测试服务，帮助企业解决计量难题，促进企业高质量发展。要积极营造浓厚工作氛围，组织开展各类宣传活动，提升计量社会认知度和影响力。企业要加强计量技术攻关和成果应用，推动发展能级提升，为更好潍坊建设加力赋能。

会上，为国家地理信息专用仪器计量站（潍坊）和潍坊市计量技术研究院、潍坊市产品质量检验研究院（潍坊市纤维检验所）揭牌，部分企业代表作交流发言。

潍坊市人民代表大会常务委员会公告

(第62号)

潍坊市第十八届人民代表大会常务委员会第十八次会议，根据市长刘建军的提请，决定任命：马勇为潍坊市人民政府副

市长。
现予公告。
潍坊市人民代表大会常务委员会
2024年5月20日

我市制造业单项冠军 培育工作走在全省前列

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 宋玉璐）5月20日上午，市政府新闻办在东方大酒店召开新闻发布会，介绍全市制造业单项冠军培育情况。

近日，工信部公布了第八批制造业单项冠军及通过复核的第二批、第五批制造业单项冠军企业名单，其中，歌尔光学科技有限公司、共达电声股份有限公司、潍坊富源增压器有限公司、潍柴重机股份有限公司、山东旭锐新材股份有限公司、东晓生物科技股份有限公司、山东高速铁建装备有限公司等企业入选第八批国家级制造业单项冠军企业；山东新和成药业有限公司、山东乐化漆业股份有限公司、元利化学集团股份有限公司、山东银鹰股份有限公司、山东兄弟科技股份有限公司等5家企业通过复核。

此次入选的共达电声股份有限公司，是全球卓越的电声科技引领者，按有关行业统计数据，公司驻极

体传感器中高端市场出货量全球第一，全球市场占有率15%左右。东晓生物科技股份有限公司，已发展为全球领先的生物发酵行业领军企业，公司产品植脂末全球占有率20%，排名第一。入选企业创新能力强，质量效益优，市场竞争力突出，产业链带动作用大，已成为推动我国产业基础高级化和产业链现代化、维护产业链供应链安全稳定的关键支撑。

近年来我市全面贯彻上级安排部署，将单项冠军企业作为推动先进制造业高质量发展的重要载体，精心培育，积极引导，单项冠军培育工作一直走在全省前列。截至目前，全市国家级制造业单项冠军企业总数27个，总量由全省第三位跃升到第二位。省级制造业单项冠军企业总数148个，2023年新增46个，新增数量和总量连续三年全省第一，成功打造出一批制造业单项冠军强企方阵。

乔官镇推进离退休干部党建 融入基层治理

本报讯（通讯员 孟晴晴）近年来，昌乐县乔官镇通过实施离退休干部党建融入基层治理工作，充分发挥离退休干部的政治优势，经验优势和威望优势，引导广大离退休干部弘扬正能量，展现新作为，积极发挥余热，为助力基层治理贡献“银发力量”。

为更好服务辖区居民，乔官镇成立“银龄”调解队，他们坚持走家串户，化解群众矛盾。目前，该调解队共有10名退休干部化身调解员，

近两年来，“银龄”调解队受理并成功调解矛盾23起。同时，成立“银龄”宣讲队，走进机关、学校、社区开展党的创新理论宣讲活动。目前已开展20余场，听众达3000余人。退休干部成立多支文艺宣传队，他们走出社区参加文艺汇演，并深入到养老院、幼儿园等场所参加公益演出活动。他们以党建为引领，自编、自导、自演了许多群众喜闻乐见的文艺节目，歌颂党的富民政策，讴歌时代新风。



5月20日，奎文区在泰华商圈举行了一场“结婚登记集体颁证”活动，新人们展示领取到的结婚证。“520”中文谐音“我爱你”，众多新人选择在5月20日这一天结婚登记，婚姻登记处迎来众多结婚登记的新人。 潍坊日报社全媒体记者 张驰 摄

现潍坊单项冠军呈现明显的集聚效应。不仅在动力装备产业链上，就汇聚了潍柴动力、潍柴雷沃重工、山东大业和豪迈集团等多个国家级制造业单项冠军。

一个单项冠军，又能辐射带动诸多不同层次冠军企业诞生。潍坊正达实业有限公司在为歌尔配套过程中，不断提升自身技术水平，产品从最简单的麦克风电声材料升级到整机精密结构件、外观件。目前，已逐步成长为山东省制造业单项冠军企业、国家级专精特新“小巨人”企业。

为了激活更多“潜力股”，潍坊坚持集群化强链条，将全市70%以上规上工业企业纳入重点产业集群体系，全力构建产业链上下游，大中小企业紧密配套、协同发展的产业生态。

从制造业“面”，纵深到单一产业链

遗失声明公告

公告

原公司员工祝明龙(性别:男,身份证37078219****0858),于2024年4月15日在无任何事由的情况下持续旷工至今。

原公司员工王文康(性别:男,身份证37078219****6560),于2024年5月13日在无任何事由的情况下持续旷工至今。

原公司员工孙倩(性别:女,身份证号37078219****1872),于2024年5月13日在无任何事由的情况下持续旷工至今。

根据《劳动法》规定以及我公司《员工手册》规定,现与祝明龙解除劳动关系,解除劳动关系时间为2024年4月22日,与王文康、孙倩解除劳动关系,解除劳动关系时间为2024年5月16日。

特此公告!
浙江恒大网络工程有限公司潍坊分公司
2024年5月20日

中缝广告

受理热线:

8196667

15905360203

13605363988

781592003@

QQ.com

微信:

15905360203